
令和７年度第２回中学校再編（統合）に関わる意見交換会 次第 

日 時 令和７年６月３０日(月) 
午後７時から

場 所 篠島開発総合センター

１階 和室

１ 教育長あいさつ

２ 南知多町中学校再編（統合）についてのアンケート調査結果について

３ 質疑応答

４ 教育長あいさつ

５ その他

中学校再編に対するご意見記入



南知多町中学校再編（統合）についての

アンケート調査結果報告書

令 和 ７ 年 ６ 月

南知多町教育委員会

１ 調査の目的 

南知多町では、将来を見据え、子どもたちにとってよりよい教育環境を整備するために、中学

校再編を進めてまいりました。これにより、令和５年に４中学校（内海・豊浜・師崎・日間賀）

を統合して南知多中学校を開校しましたが、篠島中学校はいくつかの課題があり、統合を見送り

ました。開校後２年が経過し、南知多中学校の学校生活の状況が分かり、篠島地区での意見交換

会においても様々なご意見を伺うことができました。 

今までの経過を踏まえ、保護者の皆様が中学校再編（統合）に対してどのようなご意見かとい

うことを理解するため、アンケート調査を実施いたしました。 

２ 調査対象 

篠島小学校、篠島中学校に通っている児童生徒及び未就学児の保護者の方 

３ 調査期間

令和７年５月２１日（水）～６月６日（金） 

４ 調査方法

小中学校、保育所（園）を通じて配布・回収。未就園児は、郵送による配付・回収。 

５ 回収状況

所 属 配 布 数 回 答 数 回 収 率 

未就園児 １５ ９ ６０．００％

保 育 園 ２７ ２２ ８１．４８％

小 学 校 ７５ ７３ ９７．３３％

中 学 校 ３７ ３６ ９７．２９％

計 １５４ １４０ ９０．９０％

回答者の所属について 

未就学 ３１人

小学校１～３年 ３３人

小学校４～６年 ４０人

中学校 ３６人

合計 １４０人
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６ アンケート調査内容 

設問１ お子様の所属について、お答えください。 

    ア 未就学 イ 小学生１～３年 ウ 小学生４～６年 エ 中学生  

設問２ 中学校の統合について、どのようにお考えですか。次のア～キから 

お気持ちに一番近い記号を選んでください。 

        ア 中学校を統合する必要はない。ずっと篠島中学校のままでよい。 

        イ できるだけ早く南知多中学校へ統合した方がよい。 

         （現段階で最も早く統合できるのは令和９年度） 

        ウ 新校舎が出来ていなくても、当初の計画にあった令和１０年度での 

統合がよい。 

        エ 新校舎完成では、ずいぶん先過ぎる。現在の南知多中学校の位置でも 

いいので、少しでも早い時期がよい。（令和１１～１４年度での統合） 

        オ 新校舎が完成し、南知多中学校が移設する時期に合わせて統合する 

のがよい。 

        カ わからない。 

        キ その他（キを選択された場合、ご意見の記入をお願いしました。） 

    設問３ 中学校再編についてのご意見・ご質問がありましたらお書きください。 

７ アンケート調査結果について

（１）全ての保護者の皆様のご意見 

ア イ ウ エ オ カ キ 

２２人 ４３人 ２０人 ９人 ２２人 １６人 ８人 

回答数 ＝ １４０人

中学校を統合する

必要はない。ずっ

と篠島中学校のま

まがよい。, 
15.7%

できるだけ早く南

知多中学校へ統合

した方がよい。, 
30.7%

当初の計画にあっ

た令和１０年度で

の統合がよい。, 
14.3%

令和１１～１４年

年度までの統合が

よい, 6.4%

新校舎完成し、南知多

中学校が移設する時期

に合わせて統合するの

がよい。（令和１５年

度予定）, 15.7%

わからない, 
11.4%

その他, 5.7%
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（２）小学生以下の保護者の皆様のご意見 

ア イ ウ エ オ カ キ 

１２人 ３７人 １６人 ８人 １５人 １０人 ６人 

（３）中学生の保護者の皆様のご意見 

ア イ ウ エ オ カ キ 

１０人 ６人 ４人 １人 ７人 ６人 ２人 

回答数 ＝ １０４人

中学校を統合する

必要はない。ずっ

と篠島中学校のま

まがよい。, 27.8%

できるだけ早く南

知多中学校へ統合

した方がよい。, 
16.7%

当初の計画にあった

令和１０年度での統

合がよい。, 11.1%令和１１～１４年

年度までの統合が

よい, 2.8%

新校舎完成し、南知多

中学校が移設する時期

に合わせて統合するの

がよい。（令和１５年

度予定）, 19.4%

わからない, 16.7%
その他, 5.6%

中学校を統合する

必要はない。ずっ

と篠島中学校のま

まがよい。, 11.5%

できるだけ早く南

知多中学校へ統合

した方がよい。, 
35.6%当初の計画にあった

令和１０年度での統

合がよい。, 15.4%

令和１１～１４年

年度までの統合が

よい, 7.7%

新校舎完成し、南知多

中学校が移設する時期

に合わせて統合するの

がよい。（令和１５年

度予定）, 14.4%

わからない, 9.6%

その他, 5.8%

回答数 ＝ ３６人

3

ア

イ

ウ

エ

オ
カ

キ

ア

イ

ウ
エ

オ

カ キ



（４）参考【小学生以下保護者の皆様のご意見内訳】 

ア イ ウ エ オ カ キ 

１人 １２人 ８人 ２人 １人 ６人 １人 

ア イ ウ エ オ カ キ 

３人 １５人 ４人 ２人 ５人 ２人 ２人 

未就学児 回答数 ＝ ３１人

中学校を統合す

る必要はない。

ずっと篠島中学

校のままがよ

い。, 3.2%

できるだけ早く

南知多中学校へ

統合した方がよ

い。, 38.7%当初の計画に

あった令和１０

年度での統合が

よい。, 25.8%

令和１１～１４

年年度までの統

合がよい, 6.5%

新校舎完成し、南

知多中学校が移設

する時期に合わせ

て統合するのがよ

い。（令和１５年

度予定）, 3.2%

わからない, 
19.4%

その他, 3.2%

小学校１～３年生 回答数 ＝ ３３人

中学校を統合す

る必要はない。

ずっと篠島中学

校のままがよ

い。, 9.1%

できるだけ早く

南知多中学校へ

統合した方がよ

い。, 45.5%
当初の計画に

あった令和１０

年度での統合が

よい。, 12.1%

令和１１～１４

年年度までの統

合がよい, 6.1%

新校舎完成し、南

知多中学校が移設

する時期に合わせ

て統合するのがよ

い。（令和１５年

度予定）, 15.2%

わからない, 
6.1%

その他, 6.1%
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ア イ ウ エ オ カ キ 

８人 １０人 ４人 ４人 ９人 ２人 ３人 

小学校４～６年生 回答数 ＝ ４０人

中学校を統合す

る必要はない。

ずっと篠島中学

校のままがよ

い。, 20.0%

できるだけ早く

南知多中学校へ

統合した方がよ

い。, 25.0%当初の計画に

あった令和１０

年度での統合が

よい。, 10.0%

令和１１～１４

年年度までの統

合がよい, 10.0%

新校舎完成し、南

知多中学校が移設

する時期に合わせ

て統合するのがよ

い。（令和１５年

度予定）, 22.5%

わからない, 
5.0%

その他, 7.5%
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ア イ

新しい中学校までかようのは大変だと思うけど、人数が多いほうが、やれることも部活
も友達もたくさんできることが多いので、子供たちのためにもいいと思う。
むしろなぜ篠島だけ反対だったのか理解できない。伝統の行事などもあると思うけど、
うまいことできるといいのになと思う。

ア キ

その時に生徒数が少なければ統
合した方がよいし、今程の人数
であれば必要ない。

ア カ

反対派の人がいても、いつかは統合されるのですか？今は統合する必要はないと思って
います。篠島で良いならば篠島で・・・すごせたらいいかなあ、と。
でも人数が少なくなってこれば統合したほうが良いのか・・どちらにしても良し悪しあ
ると思うので・・・

ア カ

もし通学する様になった場合、スマホ、スマートウォッチの許可がほしい
学校ではあずける事になっても良いので、通学の時、もしもの事があった場合連絡がと
れる用にもたせたいです

ア ア

篠島の過疎化を進めてしまう。篠島でのびのびと育ってほしい。船での通学が大変。
子供の為じゃなく財政難で学校統合を目指しているのでは？と疑問に思う。
霧、台風、強風などで船が出ない事が年に何度もあるので、結局それで授業が受けれな
い事があると、人数の多い学校では遅れがでる。今の篠島中学校だと先生と生徒の距離
が近いので１人１人に目が行き子供達にとっても勉強の面でも私生活の面でもいい。こ
のまま篠島中学校を残して下さい。お願いします。

イ オ
中学校2・3年での南知多中学校への編入は反対です。特に3年生は受験があるため。でき
れば2・3年生はそのまま篠中で卒業させたい。

イ イ
・統合しなくても南知多中に行けますか？
・船の費用はどうなってますか？

イ イ

説明会に参加しても反対の人のマイナスな意見ばかりで少しでも統合してもいい、賛成
だけど意見が言いにくいと思っている人は参加しづらい。
海抜は？災害が起きたときの対応は？とかよりも子供たちの将来、統合していい事がた
くさんあるってことをもっと話してもいいと思う。

イ ア

クラスがたくさんあったり、友達が多い方がいいと思うけれど、やっぱり船を使っての
通学はとても大変だと思います。
親が学校に行かないといけない時も大変なので中学校までは島内に学校があった方がい
いと思います。

イ カ
統合してもそのままでもどちらでもいい。どのみち高校生になったらでていかないとい
けないので篠島中学のままでいい気がする。

イ ア

今まで通り篠島中学校のままでいい。もし統合になっても新校舎が完成し、意見交換会
などでも出たまだなっとくのいっていないシステム、すでに統合した学校の子や保護者
からの不満、統合前の想定と現在の状況の違いすべてクリアになってからでいい。

イ イ
子供は、できるだけ早く南中へ行きたがっています。大人より子供にアンケートをとっ
てもらいたいです。

イ エ

統合すると、篠島の人口が減る等の反対意見があると思いますが、子供の人数が減少し
ていることもあり、統合はした方がいいと思います。しかし、人口が減るのは問題なの
で、どうしたら人口が減らないか、ではなくどうしたら人口が増えるのか、を今後の課
題に上げていかなくてはいけないと思います。
そうでないと、篠島の中でも、納得しない方が大勢いると思います。

イ イ
保護者賛否両論あるけど、いつか、１人になってから、こわれてからかわるのでは、な
くさいたんでかわるべき。がんばってください。

問３（自由記述）問１ 問２ 問２（その他の意見）
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問３（自由記述）問１ 問２ 問２（その他の意見）

イ イ

・人数が減ってきているので統合した方がいいと思う。
・体育もできない。
・いろんな子と接してコミュニケーションをとることをしてほしい。
・社交性が身につくと思う。

イ イ

・いずれ統合するのであれば少しでも早くでいいと思う。
・友達もたくさんできていいと思う。
・友達関係やいろいろなめんで心配な事はたくさんあるが、それも経験だと思う。

イ イ

できるだけ早くの統合を願っています。子供にたくさんの友人ができるきっかけになれ
ば嬉しいです。
色んな意見が出てくるかとは思いますが、南知多町の為、篠島の島民の為により良い方
向へ進めるよう役場の方もお手伝い下さい。よろしくお願いします。

イ イ

・どの程度の人数が反対をしていたら、統合できないのか？
・日間賀小学校は反対と賛成がどの割合で統合になったのか教えてほしい。
・篠島中学校があることによって予算がどのくらい必要なのか？又、統合することに
よってどのくらい予算が余って、どこにその予算がいくのか知りたい。

イ キ

子供の安全の為にしっかりと説
明をしてもらえる環境が整い、
きちんとわかりやすく納得のい
く説明であればすぐにでも統合
してよいと思います。
今のままでは安全が十分に確保
できているとは思えないので安
心して学校に通わせられない。

イ キ

その時の生徒数が少なければ統
合したほうがよいし、今程の人
数であれば必要ない。

ウ ア
新校舎ができる場所が決定してからアンケート調査をした方が良いと思う。場所によっ
て賛成・反対もあると思う。

ウ イ 大人の意見だけでなく中学に行く子供の意見を尊重してほしい。

ウ ア
できれば篠島中学校のままが良いとは思っていますが、統合することになるならば、中
学２年生、３年生からではなくて入学時から南知多中学校へ通学したいです。

ウ ア 移設場所が決まっていないのにアンケートをとるのはおかしいと思う。

ウ キ

篠島の島民性を考えたら、待っ
ていてもずっと変わらないの
で、通いたい子供は、希望を通
してほしい。

親だけが反対している場合があるので、子供に聞いてほしい。
子供たちに、南知多中学校の様子を見てもらったり、体験してもらいたい。

ウ オ

篠島で今まで通りでも良さがあるだろうし、南知多中学に通っても良し悪しあると思
う。交流会が今６年生で行われているけれど、もっと早い年で行われれば、子供たちも
南知多中に行きたい気持ちになると思う。
なかなか子供が行きたいと言わない理由だと思う。今現在、５年生だけど、合併は
嫌！！と言っています。

ウ キ

中２、中３の時期に統合は子供
たちがかわいそうなので行ける
なら中１からのがいいと思う。

少しでも前向きな人たちにとってはすごく行きづらい説明会なので何かやり方を変えて
みてもいいと思う。
自分たちで選択できるようになるのはむずかしいですか？
少人数クラスでイジメ・仲間はずれがあった時に逃げることができる、他にも友達がい
れば違った環境を作ってあげれるなどいい事もたくさんあると思うのでもっといい事の
アピールもしてほしい。
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問３（自由記述）問１ 問２ 問２（その他の意見）

ウ イ

できるだけ早くの統合を願っています。子供にたくさんの友人ができるきっかけになれ
ば嬉しいです。
色んな意見が出てくるかとは思いますが、南知多町の為、篠島の島民の為により良い方
向へ進めるよう役場の方もお手伝い下さい。よろしくお願いします。

ウ ア 子どもが、船がとまったり、地震とかきたら、どうするの？と不安があるようです。

ウ ア

・平日にある島の行事に参加できない。
・家族がみんな海の仕事をしているので急なむかえ（病気やケガ）など対応できない。
島なら友人や遠い親族にたのめる。
・高校への進学を考えると手厚い目の届く教育がある篠島がいい。
・令和１０年に新校舎と言っていたのにお金がなく先のばし、令和１５年と言っている
が、町の収入は増える見込みがないのにどう建てるのか？校舎の寿命がもうみじかいの
で建設を急ぎ、あせる気持ちは分かるが、言っていたことがころっと変わり、次の時期
の見通しも甘い。不信感が強くなりました。
・南中に統合する事で考えられるメリットは「人が増える」という事だけ。それは人に
よってはデメリットにもなる事。そのために通学時間をのばし、通学途中の様々なリス
クを負い、南中へ通うメリットはない。
・今の篠島中の環境がどれだけありがたいか、私は自分が通っていたから分かります。
高校になれば、おのずと島を離れ「人が増え」社会の荒波の練習がはじまるのだからそ
れまでは島で親の手元で育てたいです。
・南中へ行けばクラス全員の親と子をはあくするわけではなく、篠島はよくもわるくも
みんな知っていて透明性がある。

ウ キ

ずっと篠中のままではいいとは
思わないけど、お金の問題で解
決されている様で嫌だ。

子供はすぐにでも統合したいと言っています。部活動の幅も広がるし、楽しみだと。た
だ親の目の届かない所で安全が確保できるとは思えません。１番は児童の安全。児童た
ちの気持ちです。
まだ中学生は子供です。１人で何かあった時に行動ができるかわかりません。その辺を
バスの運転手や名鉄の人に任せるのではなく、教育委員の方がしっかり責任をもって欲
しいです。
統合を決めたのは子供たちではありません。大人です。しっかり子供たちにわかるよう
に説明もできるようにして下さい。子供たちをないがしろにしないて下さい。
もし島に帰れなくなった場合の事をもっと真剣に考えて下さい。学校に行ったのに、そ
の日に内に親元に帰ってこれないのは理解できません。
自分たちの子供だったらと考えてみて下さい。通うのは子供です、安全をしっかり確保
できるまで統合します！とは言えないですか。子供たちにも聞いてみて下さい。こんな
簡単なアンケートだとはびっくりです。

エ ア

中学校を卒業すれば みんな島外へ出ていくのだから中学までは島での学校生活でもいい
と思う。
統合すれば確かに友達は増えるし、部活動の選択肢も増えていい事もあるがでも毎日船
に乗って行くのは大変だと思う。乗り遅れたりしたら送ったりしないといけなくなるし
緊急事態の時とかやはり心配になる

エ イ 人数が少な過ぎて部活動で大会に出ることも大変。体育などの授業内容も限られる。
エ イ 行けるなら今すぐにも！！と子供本人が言ってます。

エ キ

内海は遠すぎる気がします。災
害時の不安もあります。人数が
増えること自体は良いと思いま
す。新校舎が予定通りできてい
たらよかったかなと思います。

現在８名で、体育の授業もままならないこともあるようですが、登校するだけで疲れて
しまうかもしれないので島内にある方が助かります。

エ ア 統合反対
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問３（自由記述）問１ 問２ 問２（その他の意見）

エ キ

全校生徒が数人（１０人くら
い）しかいなくなったら統合し
てもいいと思うがまだしばらく
このままがいい

できれば統合してほしくない。子供もその意見。島内で中学生の姿を見れないのもさみ
しい。
今の篠島中学校を見てると子供たちも楽しそう。少人数だからこそ先生も親身になって
くれる。
統合となるとやっぱり毎日船に乗ってバスに乗っては大変だと思うし、学校の行事があ
れば親も数時間で済む事も半日かかったり、１日かかったりするだろうし、たしかに友
達は増えるだろうけど・・・あと部活動のメリットがあるのはその他はあまりメリット
があるように思えない。
先生もこういう所で先生がやれるって事もいい勉強になると思う。

エ カ
どちらにしても良い事、悪い事
があると思うので。

エ ア 親に説明するのも大事ですが、子ども達にも説明などはしていますか？

エ ア

子供の意見をしっかり聞いてほしい
個人としては地震、津波で子供と離ればなれになった時の心配、子供の心身への負担、
生活での負担（＋もあるかもしれませんが）、島に対して愛着は減る、地元の母校と思
える気持ちは減る
受け皿ができていない状態でもの事をすすめて行く事はやめてほしい

エ ア

うちは中２です。下の子もいるので反対しています。設問１の（エ）にあてはまります
中１は早いと９年、中３での統合がありえますが、中２、中３ははっきり言えば絶対に
統合はありえない世代なので、（第２子３子のいない中２中３世代）が設問２の（イ）
や（ウ）、（エ）と解答し、それが反映されるのは納得できません。同じく中１世代が
（ウ）（エ）と解答する事もです。
統合を進めている大人のえらい人たちは、台風の時期と冬の風の時期に１ケ月ずつ毎日
島へ通い、夕方帰るという生活をしてみるといいですね。どれだけ大変な事か分かると
思いますよ。島へいる時に本土の仕事でトラブルがあった！！対応する人がいない！！
島からも出られない！！本当にこれがありえるのが島なんですよ。想像力が足りませ
ん。

エ カ

統合して人数が増えることはとてもいいこと
交友関係や、やりたいことのできる選択肢が広がるのも、やれることができる（多くな
る）事もとてもいいと思う。
何かあった時の交通面での不便さを考えるとむずかしい。

エ ウ

うちはもう中３なので、関係ないですが今のこの人数の少ない状態だと統合した方がい
いと思いました。
問題は早退・遅刻・授業参観・保護者会などの学校へ行かなくてはいけない時の交通費
や、交通手段などはどのようなかんじなのかなと思います。免許のない人もいるのでバ
スなどがでるのか。

エ ア

現在、子どもの状態について学校とは連携が取れているので、この少人数制の環境が良
いと思っている
また、学校の行事にも船に乗って参加（親が）するのは時間も費用もかかるので負担が
増える
このまま下の子供も篠島中学校に通わせたいです。

エ ア 篠島の子ども達の意見などはどうなっていますか？

エ オ

新校舎が完成する前では、また新校舎の環境になれるのに時間が必要な子供もいるので
新校舎完成後の方が子供達の精神面が安定すると思う。２回環境の変化があるのは親も
不安だと思う。
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自由記述欄での質問 回   答

1

 もし通学する様になった場合、スマホ、スマートウォッチの許可がほ
しい
学校ではあずける事になっても良いので、通学の時、もしもの事があっ
た場合連絡がとれる用にもたせたいです

 南知多中学校では、様々な理由で保護者が｢スマホ等を持たせたい｣と考えている場合、許可願いを提出し、保護
者の責任で持たせています。校内では職員室に預けています。

2
・統合しなくても南知多中に行けますか？
・船の費用はどうなってますか？

3

 少しでも前向きな人たちにとっては、すごく行きづらい説明会なので
何かやり方を変えてみてもいいと思う。
 自分たちで選択できるようになるのはむずかしいですか？
 少人数クラスでイジメ・仲間はずれがあった時に、逃げることができ
る、他にも友達がいれば違った環境を作ってあげれるなどいい事もたく
さんあると思うのでもっといい事のアピールもしてほしい。

4

 子供は、できるだけ早く南中へ行きたがっています。大人より子供に
アンケートをとってもらいたいです。

5
 大人の意見だけでなく中学に行く子供の意見を尊重してほしい。

6
 親だけが反対している場合があるので、子供に聞いてほしい。
 子供たちに、南知多中学校の様子を見てもらったり、体験してもらい
たい。

7
 親に説明するのも大事ですが、子ども達にも説明などはしています
か？

8

 子供の意見をしっかり聞いてほしい
 個人としては地震、津波で子供と離ればなれになった時の心配、子供
の心身への負担、生活での負担（＋もあるかもしれませんが）、島に対
して愛着は減る、地元の母校と思える気持ちは減る
 受け皿ができていない状態でもの事をすすめて行く事はやめてほしい

9 篠島の子ども達の意見などはどうなっていますか？

 現在、子どもたちに統合について直接問うアンケートは控えています。
 ４中学校が統合する際にも同じようなご意見があり、協議しました。その時、｢子どもが望めば何でも言うこと
を聞くのか。大人が子どもたちの将来のためにどうするのがいいのか、大人としての責任をもって考えるべきでは
ないか。｣というご意見がありました。これについて話し合った結果、当時、統合について直接問うような子ども
たちへのアンケートはしませんでした。
 南知多中学校が開校しておよそ半年後、生徒に実施したアンケートによると、統合前、「統合に賛成だった」と
いう意見が４０％、「反対だった」という意見が５２％でした。
 統合した後の気持ちを聞いたところ「どちらかといえば統合してよかったと感じている」意見が８２％、「どち
らかといえば、よくなかったと感じている」意見が９％でした。（令和５年１１月頃）
 大人でもそうですが、現状が変化することに対しては不安が大きいのだと考えられます。
 こうしたことから、今回、子どもたちに統合についての考えを直接問うのではなく、保護者の方々と一緒にご家
庭で話し合ってアンケートに答えていただくことにしました。

 現在、篠島地区は南知多中学校区に入っていませんので、基本的には通学することは出来ません。(やむを得ない
理由がある場合は個別に対応しています）
   学校を選択できることにしてしまうと、 篠島中学校の場合、一部の生徒さんだけが残ってしまった時には今より
も極端に生徒数が減ってしまい、複式学級にせざるを得なくなる心配もあります。
統合するのであれば、篠島中学校の生徒全員が一斉に南知多中学校に通学することを考えています。

 船代については、町が中学生の皆さんに通学用定期券を渡しています。師崎港から通常はスクールバス通学です
し、海っ子バスも中学生は無料なので通学の費用がかかることはありません。
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10

 うちはもう中３なので、関係ないですが今のこの人数の少ない状態だ
と統合した方がいいと思いました。
 問題は早退・遅刻・授業参観・保護者会などの学校へ行かなくてはい
けない時の交通費や、交通手段などはどのようなかんじなのかなと思い
ます。免許のない人もいるのでバスなどがでるのか。

 通常は名鉄海上観光船やスクールバスでの通学になりますが、早退や遅刻の場合には、名鉄海上観光船と海っ子
バスでの通学になります。車で学校まで送っていただいてもかまいません。
 授業参観、保護者会、学校祭（体育祭・文化祭）、入学・卒業式などの学校行事で、保護者の皆さんが学校へお
越しになる際は、船代は町が負担します。港からの交通手段については、陸の保護者の皆さんと同じで、自力で学
校へ行くことになります。免許のない方は海っ子バスまたは乗り合わせで対応していただくことになります。

11

・どの程度の人数が反対をしていたら、統合できないのか？
・日間賀小学校は反対と賛成がどの割合で統合になったのか教えてほし
い。
・篠島中学校があることによって予算がどのくらい必要なのか？又、統
合することによってどのくらい予算が余って、どこにその予算がいくの
か知りたい。

・半数以上が反対をしていたら、統合は出来ないと考えています。日間賀中学校の場合では、他の３中学校の統合
のタイミングに合わせるか、後にするかで意見が分かれていました。南知多中学校が開校する前の日間賀島での最
終調査では、｢令和５年４月での統合｣に対して賛成が５５．９％、反対が４０．５％でした。この結果から３中学
校と同じタイミングになりました。
 統合することによって、新校舎建設が各学校ごとではなく１校にまとめられるため、建設費用のトータルは抑え
られますが、逆に交通費等が新たに発生しますので、予算が余ってくるわけではありません。

12

 子どもが、船がとまったり、地震とかきたら、どうするの？と不安が
あるようです。

 南知多中学校では、生徒がタブレットを持ち帰っています。強風などで朝から船が止まってしまった場合には、
遠隔授業を受けることになります。但し、霧の場合には霧が晴れるのを待ってから登校することもあります。
 緊急時に島に帰れない場合、内海観光協会のご協力でホテルや旅館を緊急宿泊場所として活用させていただくこ
とになっています。
 南知多中学校では、９月頃「登下校時の避難訓練」を予定しています。登下校時に大地震や津波が発生した場合
に、生徒が安全に避難行動をとることができるよう、最寄りの第一次避難場所を直接確認する予定です。
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保護者意見交換会 記入用紙

本日の意見交換会で、ご質問できなかったことや意見や疑問など、ご自由に

記入してください。

〇ご協力ありがとうございました。 

○そのまま机の上に置いていただくか、受付までご提出ください。 


